

«Сокровищница сердца человеческого»



Евгений Бейня, руководитель молодежи ОЦХВЕ

Прочтем **Мтф.12:35** «Добрый человек из доброго сокровища выносит доброе, а злой человек из злого сокровища выносит злое». Если у человека доброе сокровище, его дела добрые, если сокровище его злое, то из сердца он выносит злое.

Чаще мы смотрим на то, как человек выглядит и как поступает. Но Господь смотрит на человека в комплексе: как он выглядит, как поступает и что находится в его сокровищнице – сердце. Часто бывает, что разница между внешним и внутренним очень велика.

Однажды, когда Иисус с учениками кушал, возникла проблема, фарисеи предъявили серьезную претензию. Это было связано с омовением рук. Они спросили Его почему ученики Его едят не омыв руки? В то время люди полностью омывались, придя с торга. Иисус ответил им: «ничто, входящее в человека извне, не может осквернить его; но что исходит из него, то оскверняет человека» (**Мк. 7:15**). Почему Иисус пришел к такому выводу? Мыть руки – личное дело каждого человека. Потому что закон обычное человеческое действие превратил в предмет богопочитания или богооскорбления. На этой ситуации Иисус показал разницу между внутренним и внешним. Пройдя через сердце фарисеев неумытые руки учеников сделали их в глазах фарисеев непригодными для Царства Божия. Это проблема, если простая информация, пройдя через сердце, приводит к осуждению.

Когда мы приходим в дом Божий, мы приносим сокровище своего сердца, оно есть у каждого. В ветхозаветном храме всегда должна была быть сокровищница. В нее приносили то, что представляет цену или историческую значимость. Сокровищем пользовались во время нужды или когда был праздник. Человек показывает сокровищницу своего сердца в нужде тем, что говорит. Что я делаю, когда у меня все хорошо, я обеспечен, ни в чем не нуждаюсь? Что в сокровищнице, то во время нужды или благосостояния и проявится.

Сыновья Адама и Евы Каин и Авель, принесли жертву Господу. Жертву Авеля Господь принял, жертва Каина не была Ему угодна. Почему это произошло? Бог смотрел на Каина в комплексе, и увидел, что он не угоден Ему. Бог не оставил это просто так, но пришел к нему и сказал, что нужно решить проблему, перед сокровищницей сердца лежит грех. Господствуй над внутренностью сердца твоего, наблюдай за тем, что вынесешь из нее. У Каина была возможность господствовать над этим грехом, не впускать его. Но обида, зависть, жадность, соперничество проникли внутрь. Этих чувств стало так много, что он надломился, пошел со своим братом в поле и убил его. Господь снова пришел к Каину и спросил: «Где брат твой?». Бог обращает внимание на сердце человека.

Даже если ты увидишь, что сокровищница твоя не добрая, господствуй над ней, изменяй ее. Мы должны внимательно следить за тем, что туда попадает.

Уровни формирования сокровищницы сердца:

1. Уровень наследственности. То, что в нас заложено от родителей. Если мы говорим, что не можем измениться, то это первая ступень к падению. Когда человек приходит к Богу, кается, Бог начинает переписывать хранилище информации внутри тебя Духом Святым, дает Свою генетику. Сегодня Бог называет такого человека царственным священством, Бог в наших детях и внуках изменяет ДНК. Мы все можем изменить в укрепляющем нас Иисусе Христе. Написано *«Побеждающий наследует все» (Откр.21:7)*. В моей сокровищнице должна быть мысль о том, что я в Божьем родстве. Мы все в какой-то мере отвержены, но Господь восполняет это Своей любовью. Наследственность мы не выбираем, но Господь работает в нашем сердце, меняет ее. Он на нас ставит основание последующих поколений.

2. Уровень разума. Много атак приходит сегодня от сатаны на уровне разума, на уровне информации, увлечений, желаний, которые человек может восполнить. Если мы будем впитывать ту информацию, которая поставляется из мира, депрессия нам обеспечена. Из этого есть выход, нужно пленять помышления в послушание Иисусу Христу (**2Кор.10:5**). Наполни свою жизнь Словом Божиим, читай его много. Если в сокровищнице сердца человека что-то не так, то Слово Божие очень хорошо это все осветит. Какая внутри нас будет информация, такая будет и жизнь. Если человек не питается Словом Божиим, его жизнь будет повреждена. То, что питает твой разум, то и созидает твое внутреннее сокровище.

3. Уровень эмоций и чувств. Эмоции – кратковременные переживания, быстро вспыхивают и быстро уходят. Чем чаще повторяется определенная эмоция, тем больше вероятности, что это приведет к чувству, которое будет положено в сокровищницу. Люди могут десятилетиями хранить одни и те же эмоции и чувства. Господь пришел исцелить сокрушенных сердцем. Чудеса Божьи происходят на уровне чувств и эмоций, мы не можем объяснить их разумом. Когда нет Слова Божьего, а только эмоции, нет и основания, в сокровищнице сердца только эмоциональные переживания. У нас должны быть те же чувствования, что и у Иисуса Христа. Общение с Духом Святым определит нашу духовную атмосферу. Больше всего хранимого храни сердце твое. Храните себя на эмоциональном уровне чистыми. Эмоции разочаровывают, чувства приводят в упадок, если не подкреплены Словом Божиим. Слово Божье даст нам правильные эмоции.

4. Уровень волевых решений. Псалом 1 говорит, что блажен муж, воля которого в законе Господа, о котором он размышляет день и ночь, подчиняет волю свою Богу. Исполняя Божию волю, избежишь многих проблем.

Сокровищницу сердца изменить не так просто, но Господь силен сделать это. Начинать никогда не поздно, прилагай усилия уже сегодня, вноси в сокровищницу сердца доброе. Господь силен изменить наш внутренний мир и всю нашу жизнь!